

光荣属于每一个劳动者

——写在“五一”国际劳动节

人民日报 社论

心有灵巧画笔，绘就波澜壮阔的梦想宏图；手握精密刻刀，雕出气吞万里的锦绣河山。在这个属于劳动者的节日里，我们向全国工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的节日祝贺！

中国梦，劳动美。正是劳动，让我们今天得以无比接近中华民族伟大复兴的目标。天舟与天宫“握手”太空，国产大飞机和航空母舰闪亮登场，雄安新区和北京城市副中心蓝图初绘，这些美好场景无不起始于辛勤、诚实、富于创造性的劳动。25年如一日勘察发现巨型铜矿，攻克技术瓶颈推进汽车制造国产化，钻研动车疑难故障成就“活的百科全书”，一个个全国五一劳动奖和全国工人先锋号获奖群体的事迹，让无数人感受到榜样的力量、精神的光辉。中华大地上，千千万万劳动者以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩，更在民族复兴的伟大征程中成就人生价值，书写无上荣光。

劳动是一切成功的必由之路，劳动是创造价值的唯一源泉。纵观国际格局，一个国家的发展能否抢占先机、

赢得主动，越来越取决于国民素质特别是劳动者素质。放眼国内大势，落实新发展理念，推进供给侧结构性改革，实施创新驱动发展战略，孕育一支宏大的高素质产业工人队伍至关重要。改革发展呼唤知识型、技术型、创新型高素质劳动者，社会进步也需要劳动精神、工匠精神、创新意识的引领带动。学习新知识、掌握新技能、增长新本领，在推进供给侧结构性改革中发挥主力军作用，工人阶级和劳动群众就能奏响“劳动光荣、创造伟大”的时代之歌，谱写劳动托举中国梦的新篇章。

劳动和创造，离不开知识的浸润。我们身处的时代，知识经济以前所未有的力度重塑着劳动形态和劳动观念，张扬人才价值、重视知识创新是时代的要求。在冲刺全面建成小康社会的关键一程上，我们比以往更加需要知识和知识分子；知识分子、技工技师、海归人才等各类人才也比以往拥有更加宽阔的舞台。广纳英才，汇聚众志，实干为先，加快形成有利于干事创业的体制机制，让各类人才把才华和能量充分释放出来，决战决胜全面小康就能早日成为现实。广大知识分子胸怀大局、心有大我，多为推进党和人民事业发展献计出力，多面向经济社会发展主战场、面向人民群众新需求创新攻关，必能在时代的洪流中绽放人生的华彩。

放人生的华彩。

劳动和创造，最需要制度的呵护。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央心系广大工人阶级和劳动群众的生产生活和职业发展情况，高度重视解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题。从围绕收入、健康、休息等劳动者切身权益深化改革，到实施积极的就业创业政策托底民生保障，党和国家的政策关怀，鼓舞起亿万劳动者向着梦想实干奋进的决心和信心。去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，深化供给侧结构性改革，实现产业转型升级，我们必然面临调整的阵痛、成长的烦恼。越是这样的时候，越需要我们更好坚持以人民为中心的发展思想，结合时代特点和现实要求，把全心全意依靠工人阶级的方针真正落实好，努力做好职工的思想引导、转岗安置、就业培训等工作，确保分流职工就业有出路、生活有保障，致力建构和谐劳动关系，捍卫劳动者的尊严。

每一滴汗水都折射太阳的光芒，每一份付出都照亮梦想的天空。全面建成小康社会，每一个劳动者都是主角。尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，焕发实干兴邦的劳动热情和创造激情，我们一定能用勤劳的双手创造属于自己的幸福和光荣。

本报讯(通讯员 马妍) 自动化公司认真贯彻落实公司“两会”精神，着眼市场拓展、技术创新、运行服务和经营管理等能力建设，全面提升太钢信息产业市场竞争能力。

自动化公司紧密围绕公司发展战略布局，以改革创新的思维，在形成自有核心技术、创新业务模式、深化管理变革上实现新突破，全面提升“四种能力”：一是提升市场拓展能力，积极应对挑战，努力拓展外部市场，深耕细作内部市场；二是着力打造技术创新能力，进一步强化自主产品研发，加速技术平台建设；三是切实提高运行服务能力，持续加强信息安全管理，保障通信系统畅通，确保计量数据真实准确，实现安全生产“八个零”；四是持续优化经营管理能力，建立科技人员职业成长通道，创新绩效激励机制，提升项目实施效率，有序推进资质认证。

自动化公司要求全体职工发扬“钉钉子精神”，把心思集中在“想干事”上、把胆识展现在“敢干事”上、把能力体现在“会干事”上、把目标落实在“干成事”上，上下同欲对标干、突出重点精准干、撸起袖子加油干、遵循规律科学干、扑下身子务实干，为全面完成生产经营目标，快速提升太钢信息产业市场竞争能力再作贡献。

自动化公司

提升「四种能力」谋求新发展



图片新闻
峨口铁矿磨选作业区改进“三会一课”学习形式，注重学习目标和学习效果的跟踪，同时开展网格化群众帮扶，切实将党的政治优势转化为市场竞争优势，将党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力。图为党务工作者检查党员笔记。

赵瑞文 摄

福利总厂全面加强党建工作

本报讯 长期以来，福利总厂始终把党建工作放在重要位置常抓不懈，为该厂生产经营的顺利开展提供了坚强的组织保障。

今年是福利总厂全面改制的关健时期，同时也是传统业务和不锈钢加工业务全面提升的历史最好时期。为了全面提升总厂改革发展的顺利推进和系统管理上台阶，福利总厂党委紧紧围绕“拓展、改革、融合、稳定”的工作方针，以“服务基层、服务职工、服务大局”为宗旨，以强化基层党建基础工作为抓手，结合公司党群系统检查反馈的问题，逐条梳理，认真分析，积极改进，完善制度。该厂要求，一是加强组工干部的培训和教育，提

升组工干部综合素质和业务水平，全面提升党建工作水平；二是全面调查掌握职工思想动态，随人随事做好职工思想教育，保障改制期间职工队伍稳定；三是认真落实Y32+N组织生活模式，健全基层党支部组织生活工作制度，强化基层党支部基础工作；四是认真落实党风廉政建设责任制，做好监督检查，做好效能监察的选题立项、项目实施和总结评价工作；五是强化“党员、干部、职工、人才”四支队伍建设，鼓励和动员广大干部职工提升素质，发挥作用，团结协作，形成合力，为总厂改革发展和生产经营的稳步推进作出积极贡献。

(福利总厂)

23.如何理解入党誓词?

党章第六条规定：“预备党员必须面向党旗进行入党宣誓，誓词如下：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

“我志愿加入中国共产党”，表明入党不是强加的行为，而是发自内心的自觉自愿的政治选择。作出这样的选择，就表示志愿下定了为崇高的共产主义理想而奋斗、为党和人民奉献一切的坚定决心。“拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作”等一系列承诺，都是建立在这一志愿的前提下的，是不能讨价还价的，更不能随意更改。否则，就是入党动机不纯，就不可能成为合格的共产党员。“为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党”，表明入党宣誓不是心血来潮，遵守誓言不是一时一刻的事情。入了党的门，就要永远做党的人、永远听党的话、永远跟党走，就要永远忠于党的信仰、党的宗旨、党的组织，在党言党、在党忧党、在党为党、在党护党，就要把自己的全部奉献给党，甚至为了党的事业和人民的利益牺牲自己的生命。有了这样的境界，才能成为一名真正的共产党员。

24.有关预备党员的规定有哪些?

根据党章第七条的原则规定，《中国共产党发展党员工作细则》对预备党员的教育、考察和转正等作出了具体规定，主要内容有：(1)党组织应当及时将上级党委批准的预备党员编入党支部和党小组，对预备党员继续进行教育和考察。(2)预备党员必须面向党旗进行入党宣誓。入党宣誓仪

式，一般由基层党委或党支部(党总支)组织进行。(3)预备党员的义务同正式党员一样。预备党员的权利，除了没有表决权、选举权和被选举权以外，其他同正式党员一样。(4)党组织应当通过党的组织生活、听取本人汇报、个别谈心、集中培训、实践锻炼等方式，对预备党员进行教育和考察。(5)预备党员的预备期为一年。预备期从支部大会通过其为预备党员之日算起。预备党员预备期满，党支部应当及时讨论其能否转为正式党员。预备党员转为正式党员、延长预备期或取消预备党员资格，应当经支部大会讨论通过和上级党组织批准。(6)预备党员转正的手续是：本人向党支部提出书面转正申请；党小组提出意见；党支部征求党员和群众的意见；支部委员会审查；支部大会讨论、表决通过；报上级党委审批。(7)党委对党支部上报的预备党员转正的决议，应当在三个月内审批。审批结果应当及时通知党支部。党支部书记应当同本人谈话，并将审批结果在党员大会上宣布。党员的党龄，从预备期满转为正式党员之日算起。(8)预备期满的预备党员工作、学习所在单位(居住地)发生变动，应当及时报告原所在党组织。(9)基层党组织对转入的预备党员，在其预备期满时，如认为有必要，可推迟讨论其转正问题，推迟时间不超过六个月。转为正式党员的，其转正时间自预备期满之日算起。(10)预备党员转正后，党支部应当及时将其《中国共产党入党志愿书》、入党申请书、政治审查材料、转正申请书和培养教育考察材料，交党委存入本人人事档案。无人事档案的，建立党员档案，由所在党委或县级党委组织部门保存。

《党的基本知识问答》(九)